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Άρα  ςτο αζριο προςτίκεται κερμότθτα από:

=33/100* Q  ι 0,33*Q

Α)΢υμπίεςθ:

Β)Εξάτμιςθ: Θερμότθτα Q (ικανότθτα εγκατάςταςθσ)

Q + 0,33*Q = 1,33*Q

Τδρόψυκτα  
ςυςτιματα 
ςυμπφκνωςθσ:

το παραπάνω ποςό κερμότθτασ μεταδίδεται ςτο νερό.
Σο νερό κερμαίνεται και πρζπει να ξανά ψυχκεί

Αυτόσ είναι ο ρόλοσ του πφργου ψφξθσ: Να ψφχει το νερό του ςυμπυκνωτι

Πφργοσ: λόγω του μεγζκουσ του και γιατί ςυνικωσ πθγαίνει ψθλά ςτθν 
ταράτςα  (αρκεί να υπάρχει κφκλωμα φδρευςθσ)

Άρα:
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Σο νερό του ςυμπυκνωτι πρζπει να  
ζχει ςυγκεκριμζνθ περιοχι 

κερμοκραςιϊν για να λειτουργεί 
ςωςτά θ  ψυκτικι μονάδα

΢υνθκιςμζνεσ τιμζσ: 29,5°C και 35°C
(αφξηςη κατά 5,5°C /αυτή μασ ενδιαφζρει!)

Πφργοσ ψφξθσ: ψφχει το νερό κατά 5 με 
5,5°C (π.χ. από 35°C ςτουσ 29,5°C )

Πωσ: με ανάμιξθ του 
νεροφ με τον 
ατμοςφαιρικό αζρα και 
ταυτόχρονθ εξάτμιςθ

Ελάχιςτθ κερμοκραςία ψφξθσ νεροφ: 
κερμοκραςία υγροφ βολβοφ Σwb

(αυτό απαιτεί μεγάλο πφργο ψφξθσ).
΢υνικωσ: 3 με 5 °C μεγαλφτερθ από Σwb

Διαφορά κερμοκραςίασ 
ΔΣ = 5,5°C
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Διαφορά κερμοκραςίασ νεροφ μεταξφ ειςόδου –
εξόδου ςτον πφργο ψφξθσ

Διαφορά μεταξφ: κερμοκραςίασ νεροφ εξόδου από 
τον πφργο ψφξθσ και κερμοκραςίασ υγροφ βολβοφ 
TWb

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ (οι θερμοκραςίεσ που αναφζρονται είναι ενδεικτικζσ)
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΠΤΡΓΟΤ ΨΤΞΗ΢
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1% : εξατμίηεται

1% : παραςφρεται από τον αζρα και χάνεται

1% : πρζπει να απομακρφνονται από τον πφργο ψφξθσ για κακαριςμό από 
ςκόνεσ και άλατα

΢υνολική κατανάλωςη νεροφ: 3%  του νεροφ που κυκλοφορεί ςτον πφργο 
ψφξθσ

Παροχι νεροφ 
ςτον πφργο

ψφξθσ:

V π Παροχή νερού
Q : ικανότητα εγκατάςταςησ 

(εξατμιςτήσ)
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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Πφργοι ψφξησ φυςικήσ  κυκλοφορίασ αζρα

Πφργοι ψφξησ εξαναγκαςμζνησ κυκλοφορίασ αζρα

ομορροισ ςταυροροισ αντιρροισ
κατάκλιψθσ

αντιρροισ
αναρρόφθςθσ
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ΚΤΡΙΑ ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΣΙΚΑ ΠΤΡΓΩΝ  ΨΤΞΗ΢ ΕΞΑΝΑΓΚΑ΢ΝΕΝΗ΢ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ΢ 
ΑΕΡΑ
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Τλικά καταςκευισ:

Μπορεί να ζχει ζναν ι περιςςότερουσ ανεμιςτιρεσ

Βρίςκει εφαρμογι ςε ευρφ φάςμα κλιματιςτικϊν εγκαταςτάςεων

Ο πιο ςυνθκιςμζνοσ πφργοσ ψφξθσ που καταςκευάηεται ςτθν Ελλάδα
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(Είςοδοσ νεροφ ςε κερμοκραςία 35⁰C)

(΢ωλινασ και ακροφφςια από πλαςτικό)

(΢το ανϊτερο
ςθμείο του πφργου – περιορίηει τθν απϊλεια 

νεροφ που παραςφρεται από το ρεφμα του αζρα)

(από πλαςτικό υλικό για να μθ διαβρϊνεται)

(κατακλίβει τον αζρα ςτον πφργο και δθμιουργεί 
ρεφμα αζρα με αντίκετθ φορά από το νερό).

(πάντα με μθχανιςμό φλοτζρ)

(Η ςιτα είναι για κατακράτθςθ 
ςτερεϊν ςωματιδίων  - κερμοκραςία νεροφ 29 ⁰C)

(κακαριςμόσ από άλατα, ςκόνεσ - απϊλεια:1%)
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αναρρόφθςθ κατάκλιψθ
αντλία (νεροφ):

Μανόμετρο

Βαλβίδα  ι
κρουνόσ

Εφκαμπτοσ 
ςφνδεςμοσ

Ρακόρ 
ςφνδεςθσ κερμόμετρο

Βαλβίδα  
ι κρουνόσ

φίλτρο

Ηλεκτρομαγνθτικι 
βαλβίδα Αςφαλιςτικι 

βαλβίδα
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Φίλτρο νεροφ: τοποκετείται ςτθν αναρρόφθςθ τθσ αντλίασ (πριν τθν αντλία)

Σο νερό  κυκλοφορεί με μια αντλία νεροφ

΢θμαντικό!

΢υμπλιρωςθ νεροφ ςτθ λεκάνθ του ςυμπυκνωτι : από το δίκτυο πόλθσ

ΚΑΣΑ΢ΚΕΤΑ΢ΣΙΚΕ΢ ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢ΕΙ΢
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Ηλεκτρομαγνθτικι βαλβίδα:
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Άρα: θ α) ςωςτι επιλογι, β) ςωςτι εγκατάςταςθ, γ) ςωςτι ςυντιρθςθ
του πφργου ψφξθσ παίηουν ςθμαντικό ρόλο ςτθν καλι λειτουργία όλθσ 
τθσ εγκατάςταςθσ

Σι γίνεται αν ο πφργοσ ψφξθσ είναι μικρόσ ι κακοςυντθρθμζνοσ;;;

Προγραμματιςμζνη τακτική ςυντήρηςη: ΢υντιρθςθ ςε οριςμζνο 
χρονικό ςθμείο (π.χ. τόςεσ ϊρεσ λειτουργίασ)  ςυμφϊνα με οδθγίεσ 
του καταςκευαςτι
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Η τακτικι ςυντιρθςθ των πφργων ψφξθσ περιλαμβάνει:

27ΚΟΝΣΟ΢ ΟΔΤ΢΢ΕΑ΢ ΠΕ12.04



28ΚΟΝΣΟ΢ ΟΔΤ΢΢ΕΑ΢ ΠΕ12.04



29ΚΟΝΣΟ΢ ΟΔΤ΢΢ΕΑ΢ ΠΕ12.04



Για να επιλζξουμε πφργο ψφξθσ πρζπει να γνωρίηουμε τα ακόλουκα:
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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΢ημείο λειτουργίασ: Σο ηευγάρι τιμϊν 
πίεςθσ παροχισ που ζχει επιλεγεί για να 

λειτουργιςει θ αντλία
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1 Atm = 1 bar = 10 m΢Ν (μζτρα ςτιλθσ νεροφ)

1 m΢Ν (μζτρο ςτιλθσ νεροφ) = 1/10 Atm = 1/10 bar
ι

1 m΢Ν (μζτρο ςτιλθσ νεροφ) = 0,1 Atm = 0,1 bar

διάγραμμα

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

΢θμείο Β
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ΕΙΔΗ ΑΝΣΛΙΩΝ

Γωνιακι διάταξθ ςτομίων 
και τοποκζτθςθ ςε 

μεταλλικι βάςθ ςτο 
δάπεδο

Γραμμικι διάταξθ ςτομίων (όπωσ οι 
κυκλοφορθτζσ)που τοποκετοφνται εν 
ςειρά (in line) ςτο κφκλωμα νεροφ. 
(Δθλαδι πάνω ςτο ίδιο το κφκλωμα 

και όχι ςτο δάπεδο)
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ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢
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